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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку системи освіти в 

Україні характеризується освітніми інноваціями, спрямованими на 

збереження досягнень минулого і, водночас, на модернізацію системи освіти 

відповідно до вимог часу, новітніх надбань науки, культури і соціальної 

практики. 

Впровадження концепції Нової української школи потребує активізації 

інноваційних процесів, спрямованих на модернізацію змісту, форм і методів 

навчання молодших школярів, розробку й апробування нових освітніх 

технологій в освітньому процесі початкової школи.  

Глибокі перетворення, що відбуваються в системі освіти України, 

неможливі без застосування на уроках інтерактивних технологій, які 

ґрунтуються на діалозі, моделюванні ситуацій, вільному обміну думками, 

авансуванні успіху, що активізує пізнавальну діяльність учнів, підвищує 

емоційний рівень засвоєння знань. 

Відповідно до Закону України «Про освіту» (2017 р.), Державної 

національної доктрини розвитку освіти України в XXI столітті, Концепції 

Нової української школи (2016 р.), Державного стандарту початкової освіти 

(2021 р.), необхідно здійснити кардинальний перехід від традиційного 

інформаційно-пояснювального навчання, зорієнтованого на передачу готових 

знань, до особистісно-орієнтованого, із використанням інтерактивних 

технологій, спрямованого не тільки на засвоєння знань, а й на способи 

освітньої діяльності, розвиток творчої, компетентної у всіх сферах життя 

особистості.  



Саме використання інтерактивних методів, прийомів, вправ на уроках у 

початковій школі, зокрема і на уроках ЯДС, допомагають учням у цікавій 

активній формі здобувати нові знання, набувати життєво необхідних умінь та 

навичок, сприяють формуванню ключових компетентностей та розвитку 

наскрізних умінь, визначених у Державному стандарті початкової освіти.  

Аналіз літератури показав, що проблема впровадження інтерактивних 

технологій навчання в освітній процес початкової школи розглядається в 

працях цілої низки науковців: Н. Бібік, Л. Зазнобіна, О. Красовської, 

В. Кремень, І. Мартинова, О. Савченко, П. Підкасистий, О. Пометун, 

І. Харламова, Г. Щукіна, І. Ящук та інших. Питання класифікації та реалізації 

інтерактивних технологій було в центрі уваги таких науковців як І. Підласий, 

О. Пометун, В. Симоненко та інших. Особливості та специфіку впровадження 

інтерактивних технологій навчання на уроках «Я досліджую світ» розглянуто 

Н. Андрук, І. Андрусенко, І. Баландіною, Н. Бібік, Н. Будною, К. Василенко, 

О. Ващенко, Т. Гільберт, Т. Гладюк,                          І. Грущинською, О. Іщенко, 

О. Козак, М. Корнієнко, В. Пономаренко,            О. Савченко, С. Тарнавською, 

О. Хомич, Р. Шияном та іншими. 

Актуальність та недостатня розробленість обраної проблеми, її 

теоретична і практична значущість зумовили вибір теми дослідження: 

«Використання інтерактивних технологій навчання на уроках ЯДС».  

Мета дослідження – теоретично обгрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність використання інтерактивних технологій навчання на 

уроках ЯДС. 

Досягнення поставленої мети зумовило вирішення наступних завдань 

дослідження:  

1. Обґрунтувати наукові підходи до проблеми визначення 

сутності «iнтepaктивних технологій навчання». 

2. Проаналізувати клacифiкaцiю iнтepaктивниx мeтoдiв i 

тexнoлoгiй нaвчaння у сучасній початковій школі. 



3. Визначити особливості застосування інтерактивних методів 

навчання на уроках ЯДС. 

4. Розкрити методи та прийоми використання інтерактивних 

технологій навчання на уроках ЯДС. 

5. Експериментально перевірити ефективність впровадження 

інтерактивних технологій навчання на уроках ЯДС. 

Предмет дослідження – особливості використання інтерактивних 

технологій навчання на уроках ЯДС. 

Об’єкт дослідження – інтерактивні технології навчання на уроках ЯДС. 

Для реалізації мети й розв’язання поставлених завдань дослідження 

використано комплекс дослідницьких методів:  

теоретичні – аналіз науково-методичної літератури для визначення 

теоретичних засад наукового пошуку і стану дослідженості проблеми; метод 

дидактичного моделювання під час визначення особливостей інтерактивних 

технологій навчання; вивчення й теоретичне осмислення застосування  

на практиці інтерактивних технологій навчання як ефективного засобу на 

уроках ЯДС; порівняння та узагальнення різних поглядів на класифікацію 

інтерактивних методів навчання;  

емпіричні – анкетування, бесіда, спостереження; 

статистичні: методи математичної статистики для опрацювання 

отриманих даних. 

Наукова новизна дослідження: уточнено сутність поняття 

«інтерактивні технології навчання», обгрунтовано особливості їх 

впровадження на уроках ЯДС, охарактеризовано педагогічні умови 

застосування інтерактивних технологій навчання на уроках ЯДС. 

Практичне значення одержаних результатів. Запропоновані 

інтерактивні методи, засоби та прийоми в інтегрованому курсі «Я досліджую 

світ» можуть бути використані у практиці роботи вихователів закладів 

дошкільної освіти, освітньому процесі Нової української школи, педагогічних 



коледжів та закладів вищої освіти, у післядипломній підготовці та 

перепідготовці педагогічних кадрів. 

Апробація результатів дослідження та публікації. 

За матеріалами дослідження було підготовлено та опубліковано такі 

публікації: 

1. Рехлецька Д. С. Використання інтерактивних технологій навчання у 

сучасній пοчаткοвій шкοлі. Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія 

особистісного зростання дитини з особливими освітніми потребами : 

збірник матеріалів VI Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю, 2023. С. 162-165 

2. Рехлецька Д. С. Особливості застосування інтерактивних методів 

навчання на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ» в  Новій 

Українській Школі. Нові педагогічні виміри професійного розвитку майбутніх 

учителів: сучасні реалії та виклики : матеріали Всеукраїнської науково-

практичної інтернет-конференції, 2023.(подано до друку) 

Структура курсової роботи. Робота складається із вступу, трьох 

розділів із підрозділами, висновків до кожного із розділу, загальних висновків, 

списку використаних джерел (102 найменування) та 3 додатків. У роботі 

представлено 4 таблиці та 9 рисунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Обґрунтовано наукові підходи до проблеми визначення сутності 

«iнтepaктивних технологій навчання». Аналіз наукових джерел дозволяє 

стверджувати, що інтерактивне навчання полягає в тому, що освітній процес 

відбувається за умов постійної й активної взаємодії всіх учнів. Відбувається 

взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), де всі суб'єкти є 

рівноправними партнерами. Інтерактивні технології – це організація 

засвоєння знань і формування певних вмінь та навичок через сукупність 

особливим способом організованих навчально-пізнавальних дій, що 

полягають у активній взаємодії учнів між собою та побудові 

міжособистісного спілкування з метою досягнення запланованого результату. 

Впровадження інтерактивних технологій навчання в освітній процес 

початкової школи ефективно сприяє формуванню ціннісних орієнтацій, 

навичок і вмінь, створенню атмосфери співпраці, взаємодії, дає змогу 

педагогу стати справжнім лідером дитячого колективу. Під час 

інтерактивного навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з 

іншими людьми, критично мислити, приймати продумані рішення. 

Інтерактивні технології сприяють набуттю основних форм мислення, 

виробляють здатність до самоосвіти, вміння застосовувати набуті знання в 

практичній діяльності. 

2. Проаналізовано клacифiкaцiю iнтepaктивниx мeтoдiв i тexнoлoгiй 

нaвчaння у сучасній початковій школі. Серед основних методів та технологій 



інтерактивного навчання у сучасній початковій школі виділяють: групове 

навчання («Карусель», «Акваріум», «Робота в парах», «Робота в трійках», 

«Діалог», «Синтез думок», «Спільний проект», «Пошук інформації»); 

колективно-групове (фронтальне) («Мікрофон», «Мозковий штурм», 

«Навчаючи-вчуся», «Ажурна плитка», «Аналіз історій і ситуацій», «Велике 

коло», «Дерево рішень»); навчання у грі («Імітація», «Рольова гра», 

«Спрощене судове рішення», «Громадські слухання»); навчання у дискусії 

(«Прес», «Дискусія», «Дебати», «Нескінченний ланцюжок», «Займи позицію», 

«Зміни позицію») тощо. 

3. Визначено особливості застосування інтерактивних методів навчання 

на уроках ЯДС. Застосування інтерактивних технологій висуває певні вимоги 

до структури сучасного уроку «Я досліджую світ» в умовах Нової української 

школи. Етапами інтерактивного уроку є: мотивація, оголошення, 

представлення теми та очікуваних навчальних результатів, надання необхідної 

інформації, інтерактивна вправа (центральна частина заняття), підбиття 

підсумків (рефлексія), оцінювання результатів уроку. Організація діяльності 

на уроках «Я досліджую світ» із використанням інтерактивних технологій 

навчання передбачає продуманість кожного з етапів інтерактивного уроку; 

визначеність і адекватність методів і прийомів, способів діяльності учнів у 

відповідності до завдань; організацію освітнього середовища: суб’єктивних 

факторів (психологічний клімат у класі, врахування вікових та індивідуальних 

особливостей під час організації діяльності; врахування особливостей поділу 

класу на групи: гетерогенні та гомогенні; врахування особистісних якостей 

учнів, лідерських проявів тощо); об’єктивних факторів (необхідних 

інформаційно-довідкових та інструктивно-методичних матеріалів, засобів 

навчання: унаочнення, обладнання, демонстрації, комп’ютерні моделі тощо). 

4. Розкрито методи та прийоми використання інтерактивних технологій 

навчання на уроках ЯДС. Здебільшого на уроках ЯДС використовують такі 

інтерактивні технології навчання, як «Інтерв’ю», «Асоціативний кущ», 

«Знаємо... Хочемо дізнатися… Дізналися…», «Ланцюжок-передбачення», 



«Дешифрувальник», «Кубування», «Прес», «Два – чотири – усі разом», 

«Ажурна пилка», «Шість капелюхів», «Обери позицію», «Незакінчені 

речення», «Гронування», «Мікрофон», «Корзина ідей», «Мозкова атака» та 

інші. 

5. Експериментально перевірено ефективність впровадження 

інтерактивних технологій навчання на уроках ЯДС. На констатувальному 

етапі дослідження було виявлено, що більша частина вчителів розуміють 

сутність поняття «інтерактивні технології навчання», різні підходи, методи та 

прийоми до їх впровадження та використання на уроках Я досліджую світ, 

розуміли важливість та ефективність їх впровадження, усвідомлювали 

важливість самоосвіти щодо використання інтерактивних технологій навчання 

на уроках початкової школи. Проте, учні проявили здебільшого середній та 

низький рівні компетентності в інтерактивних технологіях навчання та 

здебільшого середній та початковий рівень сформованості знань та вмінь на 

уроках Я досліджую світ. Такі результати зумовили необхідність проведення 

формувального етапу дослідження із використанням інтерактивних 

технологій навчання. 

Метою формувального етапу дослідження було впровадження 

інтерактивних технологій навчання на уроки Я досліджую світ. На третьому 

етапі дослідження (контрольний) було виявлено, що після впровадження 

інтерактивних технологій навчання на уроках Я досліджую світ у молодших 

школярів значно підвищився рівень компетентності в інтерактивних 

технологіях та рівні сформованості знань та вмінь на уроках Я досліджую світ. 

Таким чином, результати констатувального етапу дослідження говорять про 

ефективність проведеної нами роботи (впровадження інтерактивних 

технологій навчання в освітній процес інтегрованого курсу Я досліджую світ). 
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